



Министерство культуры
Чеченской Республики
Государственное бюджетное
учреждение
«Республиканская специальная
библиотека для слепых»
(ГБУ «РСБС»)

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Нохчийн Республикин
культуриин министерство
Пачхъалкхан бюджетан
учреждений
«Баързечарна лерина йолу
республикин библиотека»
(ПБУ «Баързечарна лерина
йолу республикин библиотека»)

8-Мартан ур.,41, Соьлжа-Гала, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Отчет о проделанной работе ГБУ «РСБС» за 1 квартал 2021 года

Проведено информационно – просветительских и культурно – досуговых мероприятий – 71, из них детских – 20, в которых приняло участие 674 человек и из них детей – 315. Книжный фонд ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» на конец 1 квартала 2021 года составила 41 282 – экземпляра

- Количество зарегистрированных читателей – 1330,
- из них детей – 602

Социально-значимые культурные мероприятия (значительные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события

«Чудесный мир добра и красоты»

14 января в Спецбиблиотеке для слепых прошло мероприятие, приуроченное творчеству немецких сказочников Братьев Гримм. Мероприятие проводилось с целью познакомить детей с некоторыми фактами из жизни немецких сказочников Якоба и Вильгельма Гримм. А также, вызвать у детей интерес к сказкам и активизировать желание их читать.

В программу мероприятия входило: викторина, игровая разминка и просмотр мультфильма, снятого по мотивам сказок Братьев Гримм. В мероприятии приняли участие дети со специальной коррекционной школы для слепых и слабовидящих. Также, для гостей в библиотеке была оформлена книжная выставка популярных сказок братьев Гримм, на которой были представлены самые красочные издания сказок.

До начала викторины, директор библиотеки Айшат Шариповна помогла детям вспомнить сказочных героев самых известных произведений братьев Гримм, прочитав краткое содержание нескольких популярных сказок. После чего, дети приняли активное участие в каждом туре викторины и получали жетоны, которые обменялись на сладкие призы. В сказочной викторине ребята отгадывали названия сказок по героям, предметам и даже нескольким отрывкам. Также, участники мероприятия смогли познакомиться с основными событиями из жизни самих сказочников – Братьев Гримм.

На выставке были представлены следующие книги из фонда библиотеки: «Бременские музыканты», «Белоснежка и семь гномов», «Белоснежка и розочка», «Лучшие сказки» и другие известные сказки.

Мероприятие помогло выявить лучших знатоков сказок братьев Гримм, создать дружескую атмосферу и позитивное настроение.

«В этой жизни всегда есть место для подвига»

Наша библиотека совместно с модельной библиотекой Урус-Мартана реализует «В этой жизни всегда есть место для подвига». Целью проекта является знакомство юных читателей не только с героями военных действий, но и с героями мирного времени.

9 февраля прошло мероприятие в рамках знаменательной даты – Дня юного героя-антифашиста. Участники встречи – молодые люди 13-14 лет. Именно в таком возрасте застала война своих юных героев, о которых библиотекари рассказали на встрече. Война и детство – несовместимые понятия, но парадне со взрослыми в той страшной войне сражались дети-подростки. Но пришел час тяжелых испытаний, и они доказали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нем любовь к Родине и боль за судьбу своего народа. Зина Портнова, Марат Казей, Валя Котик, Лена Голиков, Саша Чекалин, Ханпаша Нурадилов – Герон Советского Союза. Их геройзм безграничен.

На встрече звучали песни о войне. Одна из них – Песня «Журавли» на стихи Расула Гамзатова в исполнении незрячего сотрудника библиотеки для слепых Рустама Мальцарова. Рустам – действующий чемпион СКФО по настольному теннису, победитель многих вокальных конкурсов и просто талантливый звукорежиссер. Именно с такими мирными подвигами людей, которые видят только сердцем, библиотекари планируют знакомить своих читателей в рамках проекта «В этой жизни всегда есть место для подвига».

На мероприятии был проведен и книжный аукцион. Участники представляли по одной ранее прочитанной книге о войне так, чтобы у присутствующих появилось желание ее прочесть. Большинством голосов победил роман Анатолия Рыбакова «Дети Арбата».

Такие встречи в модельной библиотеке планируются проводить ежемесячно, чтобы знать и помнить имена своих героев, погибших и ныне здравствующих. Помнить об их подвигах. И стремится прожить свою жизнь так, чтобы будущие поколения гордились нами.

«Великий мечтатель»

10 февраля в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых прошло мероприятие, приуроченное ко Дню рождения французского писателя, классика приключенческой литературы, один из основоположников жанра научной фантастики, гуманиста – Жюля Габриеля Верна.

Мероприятие проведено с целью вызвать у детей интерес к чтению, познакомить с жизнью и творчеством французских писателей.

В программу мероприятия вошла биография писателя, викторина, обзор литературы и просмотр мультфильма, снятого по мотивам романа «Таинственное путешествие». В мероприятии приняли участие дети 5 – х классов Специальной общеобразовательной школы – интерната для слепых и слабовидящих им. В. Ш. Дагаева. Для всех присутствующих была оформлена книжная выставка «Великий мечтатель» на которой были представлены самые красочные произведения писателя. Директор библиотеки Айшат Шариповна поприветствовала гостей и провела для них экскурсию по библиотеке. Заведующая отделом обслуживания Хадижат Карниева рассказала про детство и юность, учебу и писательский дебют, семью, популярность и путешествия писателя.

После чего, дети приняли участие в викторине по произведениям писателя. В викторине ребята отгадывали названия произведений, героев, предметы и места путешествий, после чего посмотрели мультфильм «Таинственное путешествие».

На выставке были представлены следующие книги из фонда библиотеки:

«Путешествие к центру Земли», «Путешествие и приключения капитана Гаттераса», «С Земли на Луну», «Дети капитана Гранта», «Вокруг Луны».

«Двадцать тысяч лье под водой», «Вокруг света за 80 дней», «Таинственный остров», «Михаил Строгов», «Пятнадцатилетний капитан», «Робур-Завоеватель».

«Караван историй «Кодекс джигита»

2 марта Спецбиблиотека для слепых совместно с модельной библиотекой города Аргун организовали и провели караван историй «Кодекс джигита» приуроченный знаменательной дате – День джигита, в рамках проекта «В этой жизни всегда есть место для подвига». Цель данного мероприятия воспитание в детях таких качеств как умение дружить, держать слово, быть смелыми и мужественными.

Директор «РСБС» Айшат Басханова рассказала присутствующим что в 30–40е года 20 века День джигита был праздником общекавказским и впервые был проведен в Пятигорске. Весной 1936 года разукрашенный Пятигорский ипподром собрал почти 50 тысяч человек. В грандиозном параде участвовали более 1500 джигитов, 1400 физкультурников, 600 велосипедистов, представлявших Осетию, Дагестан, Чечено-Ингушетию, Карачай, Черкесию, Кабардино-Балкарию, терское и донское казачество.

Позже традиция отмечать этот праздник утерялась и возобновилась только в 90 – х годах в Чеченской Республике и Ингушетии. День Джигита стал традиционным мужским днем, для него была выбрана новая дата – 1 марта.

С тех пор вайнахские мужчины отмечают свой праздник в первый день весны, вспоминая и восстанавливая традиции предков.

На мероприятие были приглашены дети из Специальной общеобразовательной школы – интерната для слепых и слабовидящих им. В. Ш. Дагаева которые рассказали присутствующим историю вайнахского кинжала, прочитали стихи про джигитов и прочитали рассказ Виктора Драгунского «Синий кинжал», который учит детей быть справедливыми, участливыми, уметь признавать свои ошибки.

Директор «РСБС» Айшат Басханова рассказала об известном абреке Зелимхане о его жизни и подвигах. Отметила что согласно древним законам, испереводимым на язык Уголовного кодекса, оружие – неотъемлемый атрибут чеченского мужчины. Обладание им не привилегия, а право, умение им владеть – необходимость. До начала 20 века совершеннолетие у чеченцев наступало в пятнадцать лет. К этому возрасту юноша должен был освоить все навыки воина: искусство наездника, стрельбу из ружья и пистолета, джигитовку с шашкой. А его неразлучным спутником на всю жизнь становился кинжал. После обряда инициации, опоясывания кинжалом, джигит снимал его лишь на ночь, кладя по правую сторону, чтобы иметь возможность схватить оружие при неожиданном пробуждении.

В ходе мероприятия был продемонстрирован настоящий кинжал и проведен обзор книги «Чеченский этический кодекс чести Къонахалла» где рассказали, что «Къонах» – человек, твёрдо следующий основным принципам кодекса чести "Къонахалла". Главной целью и смыслом жизни къонаха является служение своему народу, своему Отечеству. Интересы народа и Отечества для него всегда выше интересов своего тейпа, рода, фамилии.

В завершении мероприятия для присутствующих выступил детский ансамбль песни и танца «Аргун».

«Путешествие в музей»

Для сохранения национальной самобытности мы должны знать историю своего народа. И должны знать имена национальных героев. Где, как не в музее, можно узнать о своих истоках?

17 марта под руководством директора ГБУ "Республиканская специальная библиотека для слепых" Басхановой Айшат Шариповны, Мемориальный музей А.А. Кадырова посетили воспитанники ГБОУ "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат для слепых и слабовидящих имени В.Ш. Дагаева". Для них была проведена экскурсия по экспозиционно – выставочному залу музея, где они познакомились с историей, фотографиями,

документами и другими экспонатами, рассказывающими о героической жизни и деятельности Первого Президента ЧР, Героя России – Ахмат – Хаджи Кадырова. Живой интерес посетителей вызвал представленный рабочий кабинет А-Х. Калырова, в точности воспроизведенный с оригинала.

Экскурсия очень понравилась – дети задавали много вопросов, внимательно слушали информацию. После завершения экскурсии дети прошлись по залу музея и сделали памятные фотографии, завершилась поездка посещением ресторана, где ребятнику ждал сладкий праздничный стол. Визит в музей оставил незабываемые впечатления у детей, которые изъявили желание посетить его снова. Директор музея Джабраил Мусаев выразил благодарность Айшат Шариповне вручив ей благодарственное письмо и памятный подарок.

По профилактике ДТП проведено 3 мероприятия:

«А что ты знаешь о правилах дорожного движения?»

В рамках реализации программы по профилактике дорожно – транспортных происшествий в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых 11 января была оформлена и представлена информационная выставка и буклет на тему: «А что ты знаешь о правилах дорожного движения?» Цели выставки: формировать представления пользователей о безопасности дорожного движения при передвижении по улицам и дорогам, воспитать навыки выполнения основных правил поведения пользователей библиотеки на улице, дороге, с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Познакомить с историей возникновения дорожных правил, углублять знания о правилах дорожного движения, научить различать дорожные знаки, повторить правила уличного движения для пешеходов, развивать умения самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим об истории правил дорожного движения. История строительства дорог и информация об особенностях движения по ним уходит в далёкое прошлое. В России первые мощёные дороги были сделаны из крутых, уложенных рядами бревен. Главные московские улицы было решено замостить камнем в 1692 году. Первая дорога появилась в России в 1722 году. По приказу Петра I ее проложили между Москвой и Петербургом. Дорогу покрыли гравием. В суматохе движения транспорта есть определенный порядок. Весь транспорт подчиняется строгому закону, который называется – «Правила дорожного движения». Сами правила родились на свет давно. Попытки ввести правила езды по улицам и дорогам создавались в то время, когда по улицам ездили конные экипажи. Были эти правила, конечно, не такими, как сейчас, – намного проще. Но и тогда знать их обязаны были все. Первые правила были созданы для извозчиков и ямщиков.

Потом появились велосипеды (двухколесные, трехколесные). Первый автомобиль, паровой, был создан в 1769 г. французом Жан Кюньо.

С появлением автомобилей, появились новые правила. В Англии, например, когда появились первые автомобили, было издано специальное постановление, в котором говорилось: «В городах перед механической повозкой должен бежать человек с красным флагом, дабы предупредить тем самым об опасности». Когда первые автомобили появились в Петербурге и Москве, городская дума предписывала их владельцам ездить по городу не быстрее 12 км/ч.

Характерно, что сведения о дорогах и дорожных знаках обнаруживаются археологами и в других странах. Так, например, самый старый в мире знак найден на дороге неподалеку от итальянского города Ливорно. Археологи откопали здесь камень, на котором на латинском языке было написано: «Это место опасно». В одном из городов Англии с древнейших времен сохранился здоровенный бульдожник с указанием расстояния до ближайшего населенного пункта. Таким образом, и этот знак стал прообразом указателей расстояния.

Необходимость в регулировании дорожного движения возникла в те времена, когда еще не было машин, а улицы находились во власти конных экипажей.

Дорожных знаков очень много. Есть знаки запрещающие, предписывающие, предупреждающие, информационно-указательные. Это еще не все. Знаки приоритета, знаки сервиса, знаки дополнительной информации. Чтобы не путать их и быстрее ориентироваться, каждой группе присвоен свой цвет – красные, синие и особая форма – круглые, треугольные, квадратные, прямоугольные.

В завершении мероприятия всем присутствующим были разданы информационные буклеты: «А что ты знаешь о правилах дорожного движения?».

«История ремня безопасности»

В рамках реализации программы по профилактике дорожно – транспортных происшествий в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых 8 февраля была оформлена и представлена информационная выставка: «История ремня безопасности».

Цель выставки: исследование роли ремня в защите жизни и здоровья участников движения при дорожно – транспортном происшествии.

Методист Фатима Гашаева рассказала присутствующим историю появления ремня безопасности: перечислила факторы, влияющие на травмирование пассажира и водителя при аварии; перечислила существующие типы ремней безопасности.

Ремень безопасности — средство пассивной безопасности, предназначенное для удержания пассажира автомобиля на месте в случае аварии либо внезапной остановки. Применение ремня безопасности предотвращает перемещение пассажира по инерции, и, соответственно, возможные его столкновения с деталями интерьера транспортного средства или с другими пассажирами а также гарантирует, что пассажир будет находиться в положении, обеспечивающем безопасное раскрытие подушек безопасности. Помимо этого, ремни безопасности при аварии немногого растягиваются, тем самым поглощая кинетическую энергию пассажира и дополнительно тормозя его движение, и распределяют усилие торможения на большую поверхность. Растяжение ремней безопасности осуществляется с помощью устройств удлинения и амортизации, снабжённых энергопоглощающими технологиями. Возможно также использование в ремнях безопасности устройств натяжения.

Ремни безопасности уменьшают риск гибели водителя и пассажиров переднего и заднего сиденья в зависимости от типа аварии от 2 до 5 раз. В России согласно Правилам дорожного движения использование ремней безопасности обязательно для водителя и всех пассажиров оборудованного ремнями безопасности транспортного средства, в том числе находящихся на заднем сиденье.

В начале 21 века ремнями безопасности предложил пользоваться английский изобретатель Д. Кэйли. В 1885 году в США был выдан первый патент на подобное приспособление.

В начале 1920-х годов ремнями безопасности начали пользоваться автогонщики. Но так как существовавшие в то время ремни безопасности были неудобными для каждого дня использования они не получили широкого распространения на серийных автомобилях.

В конце 1950-х годов инженер по безопасности шведской автомобильной компании «Volvo» Нильс Болин, разработал трёхточечный ремень безопасности. После года тестов Болин установил, что лучше всего пассажира удерживает в кресле ремень, протянутый через плечо к бедру, который к тому же можно застегнуть одной рукой. Новый ремень «Volvo» представила в 1959 году.

В 1957 году Швеция стала первой в мире страной, узаконившей использование ремней безопасности.

В СССР начиная с 1970 года все новые легковые автомобили оборудовались местами крепления ремней, но массовый выпуск ремней безопасности наложен только в конце 1974 года. Обязательное применение ремней узаконено в 1979 году.

Со временем конструкция ремней безопасности совершенствовалась, в частности они стали саморегулирующимися, а устанавливать их стали не только на передних, но и на задних сиденьях. В завершении мероприятия, присутствующие отметили что для наибольшей эффективности необходимо пристёгиваться водителю и всем пассажирам — не пристёгнутый пассажир во время аварии начинает на большой скорости перемещаться по салону и своим телом может нанести тяжёлые травмы водителю и другим пассажирам.

На выставке были представлена литература «Мир без ДТП» Д. А. Купер, «Книга, которая спасет вам жизнь за рулем» А. Громаковский, В. Реховский, «Я не умею водить» А. Громаковский.

«Пешеходная азбука»

1 марта в рамках реализации программы по профилактике дорожно – транспортных происшествий сотрудники Спецбиблиотеки для слепых посетили учащихся 4 – го класса общеобразовательной школы №38 с беседой «Пешеходная азбука». Цель: формирование навыков правильного осознанного безопасного поведения детей на дороге. Прививание детям уважение к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье.

Серьезной проблемой наших дней является безопасность детей на дорогах. Из всех участников движения дети являются самыми недисциплинированными пешеходами. Ежегодно на дорогах и улицах города совершается очень много дорожно – транспортных происшествий, в результате которых погибают и получают травмы дети. Каждый человек должен знать и соблюдать правила дорожного движения.

Заведующая отделом абонемента Карнаева Хадижа рассказала, почему нужны правила дорожного движения не только для водителей, но и для пешеходов; чтобы не было беспорядка на дорогах и, самое главное для нашей безопасности. Если каждый человек будет соблюдать правила дорожного движения, в городе будет царить слаженность и уменьшится количество происшествий, связанных с транспортом. Помимо правил, существуют и дорожные знаки для детей, суть которых также важно им объяснить.

Подводя итоги, ребята пришли к выводу, что только соблюдение правил дорожного движения может помочь избежать аварийных ситуаций.

В конце мероприятия ребята получили в подарок «Памятки юного пешехода».

По профилактике дорожно – транспортных происшествий было проведено 3 мероприятия на которых приняло участие 47 человек.

По профилактике наркомании было проведено 3 мероприятия:

«Путешествие в страну вредных привычек»

18 января в рамках программы по профилактике борьбы с наркоманией в Спецбиблиотеке для слепых была оформлена и представлена вниманию пользователей информационная выставка «Путешествие в страну вредных привычек». С целью способствовать выработке у подростков осознанного непрятия к наркотическим средствам, воспитанию уверенности, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым.

В ходе беседы методист Фатима Гацаева, рассказала присутствующим о вреде наркомании, о страшных последствиях и о том, как важно уметь сказать: «Нет» пагубным привычкам. Почему люди втягиваются в наркоманию?

Существует огромное количество факторов риска наркомании. Они бывают биологическими (если один из родителей употреблял запрещённые вещества) и социальными (занимаются от среды). Ведутся ожесточенные споры о том, почему одни люди быстро втягиваются в зависимость, а других психоактивные вещества вообще не интересуют.

Во-первых, необходимо исходить из того, что наркомания — это социальная болезнь. Она подчиняется всем тем же законам распространения, что и вирусные заболевания, но с небольшим облазном.

Во-вторых, ситуация усугубляется отсутствием универсальной методики лечения. Человек смог победить практически оговорками. Быстрее втягиваются в зависимость люди, которые морально не способны противостоять все известные заболевания, и сейчас люди выживают даже после инфицирования ВИЧ или гепатитом С. Но с психоактивными веществами — совсем другая история, справиться с этой бедой куда сложнее. Желание попробовать наркотики вызывают следующие причины и поводы:

- Доступность психоактивных веществ. Приобрести их просто, как никогда раньше. Борьба сугубо с распространением веществ привела к появлению таких схем, которые обеспечивают полную безопасность и конфиденциальность продавцам.
- Нормальное отношение к психоактивным веществам в обществе. Социальные факторы наркомании — одна из ключевых причин распространения болезни. Идеализируются «лёгкие» наркотики, ведётся речь о якобы полном отсутствии их вреда.
- Нерешённые личные проблемы. Люди начинают принимать психоактивные вещества, чтобы забыться, расслабиться. Бытует мнение, что под воздействием препаратов боль притупляется, но это справедливо не всегда.
- Постоянный стресс, давление в семье. Среди факторов риска развития наркомании — плохие отношения между родителями и детьми, мужем и женой.
- Отсутствие целей в жизни и мотивации. Отмечено, что к приёму психоактивных веществ нередко приходят дети из богатых семей. Если у парня или девушки с рождения всё есть, им не нужно ни к чему стремиться, риск наркомании повышается.

Каков процент излечившихся от зависимости?

Собирая факты о наркотиках, редко найдёшь статистику о тех, кто смог преодолеть болезнь. Проблема в том, что излечиться на сто процентов от этого недуга невозможно. Риск рецидива будет неотрывно следовать за выздоравливающим наркоманом. Достаточно всего один раз возобновить наркотизацию, чтобы все усилия пошли прахом. Толчком к рецидиву может стать, что угодно: обида, самоуверенность, случайная встреча «старого друга». Поэтому для эффективного выздоровления важно определить психологические причины наркомании. Отыскать их способен только специалист, самостоятельный поиск практически невозможен. И хотя ситуация может казаться безнадёжной, квалифицированная помощь — это единственный путь к спасению.

На выставке были представлена различная литература, журналы, буклеты, закладки, призывающие всех вести здоровый образ жизни.

«Что ты знаешь о наркотиках?»

18 февраля в рамках программы по профилактике борьбы с наркоманией сотрудники Спецбиблиотеки для слепых провели анкетирование учащихся 7 классов гимназии №7 на тему: «Что ты знаешь о наркотиках?».

С целью выявить отношение подростков к наркотикам, способствовать выработке осознанного неприятия к наркотическим средствам, воспитанию уверенности, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым.

Подростковый возраст недаром называют сложным периодом. Он труден не только для родителей, но и для педагогов. Ведь именно в 12—16 лет ребенок пытается самоутвердиться как личность, почувствовать себя взрослым и независимым. А в наше время, когда мир полон облазнов и дозволенности, эта проблема становится еще более актуальной.

По статистике, именно в этот период ребенок пробует первую сигарету, первый бокал алкогольных напитков. Несмотря на все попытки родителей контролировать поведение своего ребенка, часто это представляется крайне трудным. И очень грустным является тот момент, если ребенок полностью выходит из-под контроля или попадает под пагубное влияние плохой компании.

В анкетировании приняли участие более 30 подростков. Опрос выявил что важным источником информации для молодых людей являются их родители и сверстники. Именно этим людям сегодня больше всего доверяет молодежь. Молодые люди считают, что именно врачи, психологи, родители, сверстники могут эффективно помочь молодежи избежать наркотической зависимости. Чтобы изменить ситуацию, связанную с употреблением наркотиков, необходимо развитие системы мероприятий по организации досуга и занятости молодежи; проведение профилактических мероприятий и индивидуальных консультаций специалистами здравоохранения, коррекционная работа по проблемам с психологом (индивидуально или семейно); активное привлечение молодых людей к программам профилактики употребления наркотиков в качестве волонтеров среди своих сверстников.

«Нарко – сто!»

Наркомания, как бы страшно это не звучало, сложнейшее заболевание современной медицины. Человек, попавший «в тугие сети наркотиков», лишается всего: надежд, стремлений, близких людей, детей, карьеры. Особенно страшно, когда наркоманами становятся подростки. 1 марта в библиотеке для слепых была оформлена выставка к Международному Дню борьбы с наркоманией. На выставке были представлены книги, буклеты, иллюстрированный материал о наркомании, наркотиках.

Выставка представляет собой попытку осветить негативные последствия наркомании для физического и морального здоровья молодежи и социальной.

Задача библиотеки – помочь подростку в выборе правильного пути при возникновении трудных ситуаций путем разъяснительной работы и оформления книжных выставок и другого вида мероприятий. Ведущий библиотекарь Садулаева Лейла провела обзор выставки, рассказала подросткам о пагубном воздействии наркотических веществ на организм человека, о том, что ждет человека, употребляющего наркотики, об уголовной ответственности за хранение и употребление наркотических веществ. Мы все встречаемся со сложностями в жизни, ищем удовлетворенности, счастья. Но прежде чем решить, что ваше счастье и смысл жизни в наркотике, подумайте о последствиях. Помните также, что лечить наркоманию очень и очень трудно. Знайте, что на вас идет охота. Те, кто предлагают попробовать наркотики, не заботятся о вашем душевном состоянии, но лишь ищут жертву, которая даст им возможность быстро и много заработать. Не позволяйте себя обмануть и заманить в лабиринт, из которого можно так никогда и не найти выход.

По профилактике наркомании было проведено 3 мероприятия на которых принял участие 47 человек.

По профилактике экстремизма и терроризма было проведено 3 мероприятия:
«Чрезвычайные ситуации»

20 января в рамках реализации программы по профилактике терроризма и экстремизма сотрудники Спецбиблиотеки для слепых посетили учащихся 4 класса Общеобразовательной школы №38 с целью объяснить сущность терроризма, совершенствовать у учащихся знаний о терроризме, основ безопасности в чрезвычайных ситуациях, сформировать общественное сознание и гражданскую позицию у подрастающего поколения, изучить правила поведения при теракте.

Методист Фатима Гацаева провела беседу про «Чрезвычайные ситуации» где рассказала, что это обстановка на определённой территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, распространения заболевания, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

Про поражающие факторы, средства и методы оповещения. Для оповещения населения о чрезвычайных ситуациях используются различные технические средства — сирены, проводное радио, рассылка СМС на мобильные телефоны, телевидение.

Учащиеся продемонстрировали знания о правилах, которые необходимо предпринять в чрезвычайной ситуации: соблюдение общественного порядка, выполнение требований

экстренных сиц. служб, проведение эвакуации (при объявлении таковой), использование средств индивидуальной защиты (при необходимости), вызов соответствующих служб при обнаружении пострадавших, оказание пострадавшим первой помощи, наличие документа для идентификации личности и предъявление его по требованию спец. служб.

Также учащиеся заполнили анонимные анкеты цель которых была - выявить отношение детей к терроризму. И в завершении мероприятия прочитали рассказ Виктора Драгунского «Пожар во флигеле или подвиг во льдах». Рассказ о том, что однажды двое друзей занялись в хоккей опоздали на уроки. Они придумывали уважительную причину, но так и не договорились. В итоге, обман вышел наружу.

«Терроризм – угроза человечеству»

19 февраля в рамках реализации программы по профилактике терроризма и экстремизма с сотрудниками Спецбиблиотеки для слепых и учащимися 7 класса Общеобразовательной гимназии №7 прошел информационный час «Терроризм – угроза человечеству», с целью объяснить сущность терроризма, совершенствовать у учащихся знаний о терроризме, основах безопасности в чрезвычайных ситуациях, сформировать общественное сознание и гражданскую позицию у подрастающего поколения, изучить правила поведения при теракте.

Методист Амина Исмаилова провела беседу где рассказала про историю возникновения и причины терроризма, перечислила классификации терроризма, правила поведения населения при террористической и экстремистской угрозе, основные принципы противодействия экстремистской деятельности, комплекс организационно – профилактических мероприятий. В ходе мероприятия был показан отрывок из исторического художественного фильма режиссёра Марка Хермана, снятый по одноимённому роману Джона Бойна – «Мальчик в полосатой пижаме».

Эта трагедия прежде всего о том, какая страшная и безжалостная вещь — война. Она не щадит ни одну из сторон, ни детей, ни взрослых, ни военных, ни гражданских. За тысячи лет истории люди так и не вынесли главный урок: нет ничего хуже войны. Но есть вещи сильнее ее. Это свет детской души, ее благородство и чистота порывов. Бруно и Шмуэля сблизили возраст, одиночество и детскная начинность. Но их дружба оказалась настолько крепкой, что Бруно рискнул шагнуть в неизвестный мир и не отступил, даже когда узнал его истинную сущность.

В завершении мероприятия учащимся было предложено заполнить анкеты с целью выявить отношение молодежи к терроризму, и памятка по мерам антитеррористической защиты населения.

«Мы против террора»

19 марта в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых для пользователей прошел урок мира «Мы против террора».

Цели: объяснить сущность терроризма, его типы и цели, совершенствовать знания о терроризме, основы безопасности в ЧС, сформировать общественное сознание и гражданскую позицию подрастающего поколения.

Заведующий отделом обслуживания Кариева Халижат рассказала присутствующим о терроризме и формах его проявления, типы современного терроризма, цели террористов, меры предосторожности.

Человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15 000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. Много лет назад отремели бои Великой Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет большие войны и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил.

Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм.

Некоторое время назад в наш лексикон плотно вошли такие страшные слова, как «терроризм» и «экстремизм». Теперь уже каждый ребёнок знает о том, что скрывается за этими понятиями. «Толковый словарь» В.И.Даля трактует терроризм как стремление устрашать смертью, казнью, угрозами насилия и физического уничтожения, жестокими карательными мерами

и истязаниями,

расстрелами.

В завершение урока мира, присутствующие сделали вывод, что терроризм в России обусловлен общественными противоречиями. Они оказывают негативное влияние на все стороны общественной жизни страны. Важнейшей предпосылкой эффективной борьбы с терроризмом наряду с мерами правоохранительных органов спецслужб, является умение граждан противостоять терактам, правильно себя вести в условиях этой опасности.

По профилактике терроризма и экстремизма было проведено 3 мероприятия на которых приняло участие 60 человек.

По противодействию коррупции было проведено 3 мероприятия:
«Борьба с коррупцией: гражданско-правовые аспекты»

11 января в «РСБС» была оформлена книжная выставка по противодействию коррупции на тему: «Борьба с коррупцией: гражданско-правовые аспекты». Предметом обсуждения была тема коррупции, ее последствия и противодействие коррупционным преступлениям.

Цель мероприятия: дать общее представление о различных формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, причинах, вредных последствиях данного явления. Библиотекарь говорила о том, что коррупция все глубже проникает в различные сферы нашей жизни, искажает экономическую политику и стратегию развития страны, ведет к прямому или косвенному хищению государственного бюджета, и государственной собственности.

Присутствующим на мероприятии был представлен видеоролик «История коррупции в России», который доказал, что в России коррупция существовала всегда, где существовали группы людей, при том или ином политическом режиме и в условиях различных социально-экономических формаций, и во все времена власть пыталась бороться с коррупцией. Далее состоялось знакомство с основами законодательства о противодействии коррупции, которое представлено в пособии «Стоп коррупция!».

В продолжении мероприятия ведущим библиотекарем был проведен обзор литературы «Отражение проблем борьбы с коррупцией в творчестве русских писателей и поэтов». Библиотекарь рассказала о том, что мздоимство обессмертили в своих произведениях такие писатели, как А.П. Чехов, Н.В. Гоголь, М.Е. Салтыков – Щедрин, И. Ильф и Е. Петров и многие другие. В заключении мероприятия с присутствующими была проведена викторина «Мы против коррупции».

«Нет коррупции!»

11 февраля в читальном зале «РСБС» была оформлена книжная выставка по противодействию коррупции и проведена интеллектуально – познавательная игра на тему: «Нет коррупции!».

Цель мероприятия: формирование антикоррупционного мировоззрения у читателей библиотеки, развитие умения рассуждать и критически мыслить, профилактика и стимулирование антикоррупционного поведения, воспитание гражданской ответственности, правового самосознания, нравственности.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что такое коррупция, и провела интеллектуально – познавательную игру, в которой участники должны были перечислить причины коррупции, разгадать ребусы, и дать понятия определениям.

Проявление коррупции является очень волнующим вопросом для нашей страны и с каждым годом коррупция принимает всё больший оборот. О коррупции и борьбе с ней написаны сотни статей, книг, учебников. Разработаны и используются на практике антикоррупционные программы,

планы, принятые законы на общегосударственном и местных уровнях, созданы различные антикоррупционные комитеты и комиссии.

Но, несмотря на всё это, уровень коррупции в нашей стране не снижается. Неужели ей нельзя противостоять? А если можно, то, как и кто это должен сделать? Победить коррупцию за один день или даже год невозможно. Необходимо, чтобы у граждан сформировалось антикоррупционное мировоззрение, а для этого нужно время. Поэтому основы такого мировоззрения следует закладывать уже в подростковом возрасте. Необходимо выстраивать у подростков понимание возможности действий по алгоритму «действие – возможное последствие», которое формирует фундамент к будущему антикоррупционному поведению. Разговаривать с подростками о коррупции и её противодействию сухим языком юридических терминов не представляется целесообразным в силу отсутствия у подростков должной подготовки к их пониманию. Постараться вызвать негативное отношение к коррупции как к явлению, формировать у подростка правовое самосознание, способствовать осознанию важности соблюдения закона. В продолжении мероприятия был проведен обзор литературы «Отражение проблем борьбы с коррупцией в творчестве русских писателей и поэтов». Ведущий рассказал о том, что мноимство обессмертили в своих произведениях такие писатели, как А.П. Чехов, Н.В. Гоголь, М.Е. Салтыков – Щедрин, И. Ильф и Е. Петров и многие другие.

«Жизнь без коррупции»

11 марта в рамках реализации программы по противодействию коррупции в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых был проведен информационный час «Жизнь без коррупции».

Цель: раскрыть сущность, особенности и систему правовых средств борьбы с коррупцией, а также сформировать у читателя знания и навыки по противодействию коррупции.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим притчу о «Старателе дровосеке» и о том, что такое коррупция, а также о её видах: бытовая, деловая и коррупция верховой власти. Что такое взятка, чем отличается благодарность от взятки – на обычных бытовых примерах. Из обзора книжной выставки «Жизнь без коррупции», который провела методист Гацаева Ф., присутствующие узнали, что в нашей библиотеке есть не только юридическая литература о коррупции, но и художественная. Это произведения таких классиков, как М. Е. Салтыков-Щедрин, который в своих произведениях высмеивает, критикует и обличает действительность метко и беспощадно. Его герои настолько точно характеризуют наш современный мир, что кажется, писатель заглянул в будущее и написал о нас. Державин Г. Р. – известный поэт, тоже не смог остаться в стороне от проблем власти. В своём стихотворении «Властителям и судиям» он пытается пробудить в правителях совесть, заставить их выполнять свои обязанности как подобает. Антикоррупционное просвещение, проводимое Спецбиблиотекой для слепых, позволяет обеспечить рост правосознания среди населения; в том числе и среди молодёжи и формирует непримкое отношение к коррупционному поведению.

За отчетный период в ГБУ «РСБС» в рамках реализации программы по противодействию коррупции проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие 46 человек.

По единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения было проведено 3 мероприятия:

«Религиозного деятеля Шейх Кунта-Хаджи Кишиев»

По реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения 11 января в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых была проведена беседа с читателями и сотрудниками библиотеки ко Дню памяти глубоко почитаемого религиозного деятеля Шейха Кунта-Хаджи Кишиева.

Ведущий библиотекарь Лариса Кадырова рассказала присутствующим о жизни, деятельности и учениях Шейха Кунта-Хаджи Кишиева. Родился, как утверждают историки, в 1830 году в селе Илсхан-Юрт, расположенном на территории нынешнего Гудермесского района ЧР. Отец его считается уроженцем села Инхо Гумбетовского района Дагестана, мать родилась в Чечне. Жил Кунта-Хаджи Кишиев в с. Илсхан-Юрт, на горе, сельской возвышенности. Он провозглашал исламскую религию путем чтения своих проповедей, рассказывал об аспектах истинности и справедливости, о жизни и деятельности пророка Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует) его сподвижников-асхабов, уверовавших в Аллаха милостивого, милосердного и последовавших за ним. То, что он был человеком с открытым добрым сердцем, полным глубокой добродетели и исполненным любви к Аллаху, доказывает и то, что целый ингушский народ принял религию ислам, следя учению Кунты-Хаджи. В возрасте семи лет, обучаясь у местных мусульманских священнослужителей, получил духовное образование. В 18 лет вместе со своими родственниками совершил свой первый хадж в Мекку.

Сотрудники библиотеки отметили что жизнь и учение чеченского суфия Кунта-Хаджи Кишиева – важнейшая часть истории и духовно нравственной культуры чеченского народа. О нем существует много преданий, сложены «назмы» (религиозные песни), исполнение которых производит на верующего сильное эмоционально-психологическое воздействие. Изучение жизни, деятельности и учения Кунта-Хаджи, а также памяти о нем не завершено, поскольку требует все еще значительных усилий историков, религиоведов и философов.

«Сила и красота родного языка»

Родной язык бесценен для каждого из нас. На родном языке мы говорим наши первые фразы и яснее всего высказываем свои мысли. Это та основа, на которой все люди строят свою личность с мгновения своего первого вздоха, и он то, что ориентирует нас на протяжении всей жизни. Он является способом, с помощью которого можно научить уважать себя, свою историю, свою культуру, и главное, других людей со всеми их особенностями.

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания подрастающего поколения 17 февраля к Международному Дню родного языка в Спецбиблиотеке для слепых была оформлена и представлена книжная выставка и конкурс стихов на тему: «Сила и красота родного языка».

Библиотекарь Садулаева Лейла рассказала о важности сохранения и передачи будущим поколениям родного языка, являющегося частью исторического развития народа, затронула важную проблему засорения словарного запаса подростков жаргонными словами, молодежным сленгом. Для повышения речевой грамотности библиотекарь посоветовала больше читать лучшие произведения отечественной и мировой литературы и чаще пользоваться словарями. Участниками мероприятия, стали ученики гимназии №7.

В ходе мероприятия дети показали свои таланты и продемонстрировали технику выразительного чтения, посоревновались со сверстниками. По итогам конкурса победителям вручили сладкие призы. Конкурс проводился с целью содействия языковому и культурному многообразию народов. Познание языка приводит к пониманию духовных родовых корней, эмоционально-нравственных основ всей культуры.

Мероприятие сопровождалось красочной выставкой, где, были представлены произведения чеченских писателей: Санда Бадуева, Арби Мамакаева, Раисы Ахматовой, Канта Ибрагимова, Шейхи Арсанукаева, Шахида Рашилова и т. д.

«Что я знаю о конституции?»

22 марта ко Дню принятия Конституции ЧР в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых была организована и представлена информационно – познавательная выставка по исполнению плана мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики в 2019-2021 г.г. в Чеченской Республике с целью сформировать у читателей навык оценки политических

событий и процессов в обществе, гражданской позиции, потребности в выполнении конституционного долга, воспитание и развитие личностных компетенций.

Методист Гацаева Фатима провела беседу где рассказали, что 3 марта 2003 – знаменательная дата для Чеченской Республики. Это официальный и национальный праздник, именуемый днем Конституции Чеченской Республики. Этот праздник – замечательный повод задуматься о себе, о нас, о нашей жизни в нашей замечательной республике – Чечне!

23 марта 2003 года многонациональный народ Чеченской Республики, осознавая свою историческую ответственность за утверждение гражданского мира и согласия в Чеченской Республике, стремясь защитить права и свободы человека руководствуясь общепризнанными принципами равноправия и самоопределения, исходя из ответственности перед прошлым, настоящим и будущим общества и народа, свидетельствуя о своей исторической общности с Россией и ее многонациональным народом, подтверждая лучшие традиции народов Чеченской Республики и всей Российской Федерации, чтя память предков, передавших любовь и уважение к земле отцов, веру в добро и справедливость (Конституция ЧР, стр. 3) провозгласил и принял Конституцию ЧР».

Приняв Основной Закон – Конституцию ЧР, жители подтвердили, что вышеей ценностью в республике является человек, его права и свободы. Эта поворотная судьба нашего народа общественно-политическая акция, проведенная в ЧР по инициативе первого Президента ЧР А.-Х. Кадырова, была единственным и необходимым политическим условием для полного восстановления конституционных органов государственной власти в республике. Референдум, на котором был принят Основной Закон, состоялся при самом активном участии избирателей: явка по республике составила 95%. И практически все они проголосовали за предложенный проект конституции ЧР.

Что такое Конституция? Это – основа государства, тот документ, в котором заложены основы того, какой будет жизнь ее граждан.

Конституция – не просто сухой закон, написанный на бумаге, она определяет самую суть, основу нашей жизни во всем ее многообразии, гарантируя нам то, что мы сегодня и завтра будем свободны! В День Конституции ЧР я поздравляю вас и желаю жить счастливо и, гордиться своим гражданством!

У каждого государства есть и обязательные государственные символы: государственный герб, флаг, гимн и Конституция. К символам государства относят также его столицу. Все они закреплены в Конституциях того или иного государства.

Государственный герб Чеченской Республики является официальным государственным символом Чеченской Республики.

В основу композиции Герба легло образное стилизованное решение, соответствующее национальному менталитету и месту чеченского народа в современном мире.

Линейно-графическое построение композиции Герба выполнено на основе круга в двухмерной плоскости. Цветовое решение основано на четырех цветах: красный, желтый, синий и нейтральный белый.

Во внутренней части белого круга изображен Символ Единства, Вечности в виде национального чеченского орнамента, окрашенного в красный цвет.

Стилизованные горы, историческая башня вайнахов и нефтяная вышка окрашены в синий цвет. Композиционное решение квадрат в круге.

Желтые колосья пшеницы на синем фоне симметрично обрамляют внутренний круг, символизируя богатства чеченского народа. В верхней части колосья венчают полумесяц и звезда, окрашенные в желтый цвет на синем фоне. На внешнем круге изображен красный узор из орнаментов в чеченском национальном стиле на желтом фоне. Внешняя окантовка герба – синего цвета.

Государственный флаг ЧР представляет собой прямоугольное полотнище из трех горизонтальных полос белого, зеленого и красного цвета. Белый цвет символизирует мир, чистоту, непорочность, совершенство; зеленый – цвет верности исламу, а красный символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество. У древка – вертикальная белая

полоса с чеченским национальным орнаментом шириной 15 см. Флаг по всему контуру обрамляется золотой бахромой.

Государственный Гимн – это песня, посвященная своей Родине, это символ государства. Текст нового гимна принадлежит автору - Кадыров Хож-Ахмаду, а музыка – Бексултанову Іумару. Грозный – столица нашей республики. Он был самым красивым городом на Кавказе до последней Чеченской войны. Благодаря Главе ЧР Р.Л.Кадырову наша столица возрождается и становится еще прекраснее, чем был. Строятся дома, государственные учреждения, парки, музеи.

Гацаева Ф. отметила, когда меняется Конституция страны, меняется и ее жизнь. Наша Конституция совсем молодая, но стоит признать, что со дня ее принятия и подписания, наша жизнь изменилась до неузнаваемости и стала намного лучше!

День Конституции Чеченской Республики – это не просто официальный праздник, но и памятный день принятия документа, благодаря которому сегодня мы с гордостью называем себя гражданами своей республики, можем трудиться, мечтать и жить свободно и справедливо. Референдум, прошедший 23 марта 2003 года, стал точкой отсчета, с которой начались мирные процессы в Чечне. То, что вокруг нас сегодня чего мы можем наблюдать и пользоваться сегодняшним спокойствием и благополучием есть результат работы, начатой именно тогда, это ее плоды. Потому что основной целью проведения референдума было прекращение несанкционированных обстрелов, «зачисток», похищений людей, создание человеческих условий для граждан республики. Собственно, к чему мы сегодня и пришли.

По реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения было проведено 3 мероприятия на которых приняло участие 47 человек

По профилактике правонарушений и борьбе с преступностью было проведено 3 мероприятия:

«Права и обязанности граждан Российской Федерации»

В современных условиях чрезвычайно актуальными для граждан нашего государства стали проблемы правовой осведомленности и юридической грамотности. Повысить правовые знания помогла книжная выставка «Права и обязанности граждан Российской Федерации» организованная и представленная в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых 18 января.

Цель выставки: помочь читателям в изучении своих прав и обязанностей, познакомить с основными законами России: «Конституция Российской Федерации», «Гражданский кодекс Российской Федерации», «Семейный кодекс Российской Федерации», «Трудовое право», «Жилищное право», «Экологическое право».

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим, что Конституция – это основной закон государства. Он определяет все самое главное для нашей страны и ее граждан: какая власть осуществляется в нашей стране, какие органы власти ее реализуют, какие права и обязанности есть у наших граждан.

Знать свои права и обязанности – это долг каждого гражданина России. Действовать в рамках Конституции – это значит думать о счастье, свободе, справедливости для себя и для всех. Права делятся на четыре основные группы: личные или гражданские, социально-экономические, культурные, политические.

По Конституции РФ все права и свободы человека защищаются равным образом.

Наряду с правами у граждан Российской Федерации в Конституции записаны основные обязанности.

Обязанностей всего четыре: беречь памятники истории и культуры, беречь природу и окружающую среду, защищать Отечество, платить налоги.

Это очень важные и необходимые обязанности. Если не платить налоги, то перестанет развиваться образование и медицина, не будет работать транспорт, исчезнут музеи и спортивные сооружения. Если не защищать свое Отечество, на него могут напасть враги, которые могут помешать

развиваться нашему государству. Охранять памятники истории и культуры граждане России должны для последующих поколений, чтобы и они знали о нашем великом прошлом. А защита природы и окружающей среды дает нашим гражданам чистую воду и свежий, не загрязненный газами и ядовитыми веществами, воздух. Здоровая природа – это залог существования здоровых поколений людей.

Современная Россия еще только создает себя как правовое государство. Гарантом этого является Конституция. 20 лет – это не очень большой срок для того, чтобы сформировать гражданское общество. Общество, которое будет жить в сильном и справедливом государстве, то есть правовом государстве.

Книги, которые были представлены на выставке: «Экологическое право» И.В.Кичигин, «Жилищное право» С.И.Суслова, «Гражданское право» В.Н.Ивакин, «Семейное право» Л.В.Воробьева, «Трудовое право» А.В.Карпов.

«Семейное право»

17 февраля в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых прошел час информации «Семейное право» по Семейному кодексу РФ в рамках реализации программы по противодействию правонарушений.

Цель: формировать чувство уважения, любви и заботы к членам своей семьи, выработать чувство ответственности за свою семью.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что нет на свете более древнего образования, чем семья. Она появилась даже раньше, чем возникло само государство. За многовековую историю семья, конечно, изменилась, но значительно меньше, чем государство. Почему столь живучим оказался институт семьи? Наверное, потому, что семья так же естественна как сама жизнь. Для большинства людей семья по-прежнему имеет огромную ценность.

Есть хорошая пословица «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома». Невозможно разделить понятия семья, дом, счастье. Что значит для вас – Счастливая семья? Попробуем сначала разобраться, что такое семья в рамках закона.

Трудно дать однозначное определение этому понятию. Такого определения нет даже в Семейном кодексе России. И все-таки, по мнению многих юристов, семья – это круг лиц, связанных между собой правами и обязанностями, вытекающими из зарегистрированного брака и родства. В этот круг лиц входят родители и их дети, усыновители, бабушки и дедушки, близкие родственники. Членов семьи объединяет родство, общее хозяйство, дети, совместное противостояние беде и, наконец, права и обязанности. Семья дает человеку защиту, покой, тепло, уют, уважение и многое другое. Поэтому она так важна и дорога человеку.

В семье рождаются дети, и государству небезразлично, как они живут. Давно замечено: крепкая семья – крепкая страна. И потому государство влияет на семью не только посредством поддержки добрых обычая, традиций и нравственных устоев, но и путем издания специальных законов, регулирующих семейные отношения.

В Конституции РФ закреплены три очень важных положения, касающиеся семьи. Семья, материнство и детство находятся под защитой государства. Забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей. Трудоспособные дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о нетрудоспособных родителях. Почему о таких простых вещах надо писать в основном законе? Ведь в нормальной семье каждый ее член по добной воле проявляет внимание к близким людям. Члены семьи любят, уважают, заботятся друг о друге не потому, что их обязывает к этому закон, а по естественному зову сердца. Но в том-то и дело, что не в каждой семье так обстоят дела. И потому законодателям пришлось не только занести в Конституцию эти, казалось бы, прописные истины, но и разработать специальный Семейный кодекс, где четко определены права и обязанности супругов, родителей, детей и многое другое. В защите могут нуждаться престарелые нетрудоспособные родители, и закон обязывает детей о них заботиться. И опять-таки большинство делает это не по закону, а по совести, но ведь бывают случаи, когда без вмешательства закона не обойтись. Семейный кодекс четко определяет, с чего начинается семья. Семья начинается с брака, т.е с государственной регистрации в органах записи актов гражданского состояния (ЗАГС).

Брак – это добровольный союз мужчины и женщины, основанный на чувстве взаимной любви и уважения, взаимопомощи и ответственности.

Функции семьи – жизнедеятельность, связанная с удовлетворением семьи.

Ценности – «это специфические формы смысловых образований в личностных структурах или это индивидуальные (у каждого человека они свои, особенные) «особенно дорогие» мыслительные вещи, которым придается огромное значение.

Счастье – это ощущение реализации внутренних возможностей человека. В полном виде это проявляется только тогда, когда человек точно понимает, что и как он реализует в этой жизни, какая цель есть у него, насколько эта цель велика. «Если хочешь быть счастливым – будь им!». – так говорил мудрый Козьма Прутков. Но чтобы просто «быть», необходимо все время работать над собой и над своими ошибками.

В ходе мероприятия читатели библиотеки отметили что для каждого человека мать самый родной человек на свете. Все лучшее в каждом из нас исходит от матери, давшей нам самое бесценное – жизнь. Материнская забота, тепло, ласка, неустанный труд, терпение, беспокойство окружают нас с первого дня жизни. Мать – единственный и неповторимый человек, чья любовь к детям благородна, бескорыстна, удивительна по своей мудрости, безграничности и мужественности. Каждый человек хранит в душе проникновенные мысли о матери. Но помимо любви к маме, должно быть обязательно еще и уважение. Большим, глубоким должно быть наше уважение к матери. Такому уважению надо учиться всем. Ведь доказано, что вы относитесь, к своим родителям, так потом ваши дети будут относиться к вам. Интересы отца и матери направлены на общую цель: вырастить детей физически и приветственно здоровыми, граждански зрелыми, раскрыть их способности и дать им соответствующее образование. Но достигают они этой цели каждый собственными способами. Если старания матери, прежде всего сосредоточены на сохранении здоровья и сил своего ребенка, то старания отца направлены на то, чтобы научить ребенка бесстрашно их тратить на общую пользу. Как правило, именно он прививает детям навыки, требующие напряжения, волевых усилий, самоотверженности, воспитывает в них чувство долга и ответственности за порученное дело, выводит их интересы за порог собственного дома. Именно он в большей степени приобщает свое потомство к общественным заботам.

Отец выполняет роль связующего звена: в обществе он выступает как носитель семейного начала и интереса, а в доме – как носитель общественного. Этим он и дополняет мать, но не заменяет ее. В заключении информационного часа присутствующие заполнили анкету «Моя семья» а ведущий пожелал всем иметь счастливую, крепкую семью.

Правовой час «Что я знаю о конституции?»

22 марта ко Дню принятия Конституции ЧР в читальном зале Слепобиблиотеки для слепых прошел правовой час по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Чеченской Республике с целью сформировать у читателей навык оценки политических событий и процессов в обществе, гражданской позиции, потребности в выполнении конституционного долга, воспитание и развитие личностных компетенций.

Методист Гацаева Фатима рассказала присутствующим что такое Конституция, интересные факты о Конституции, продемонстрировала герб, флаг и гимн Чеченской Республики.

Также Гацаева Ф. отметила что 3 марта 2003 – знаменательная дата для Чеченской Республики. Это официальный и национальный праздник, именуемый днем Конституции Чеченской Республики. Этот праздник – замечательный повод задуматься о себе, о нас, о нашей жизни в нашей замечательной республике – Чечне!

23 марта 2003 года многонациональный народ Чеченской Республики, осознавая свою историческую ответственность за утверждение гражданского мира и согласия в Чеченской Республике, стремясь защитить права и свободы человека руководствуясь общепризнанными принципами равноправия и самоопределения, исходя из ответственности перед прошлым, настоящим и будущим общества и народа, свидетельствуя о своей исторической общности с Россией и ее многонациональным народом, подтверждая лучшие традиции народов Чеченской

Республики и всей Российской Федерации, чья память предков, передавших любовь и уважение к земле отцов; веру в добро и справедливость (Конституция ЧР, стр. 3) провозгласил и принял Конституцию ЧР».

Приняв Основной Закон – Конституцию ЧР, жители подтвердили, что высшей ценностью в республике является человек, его права и свободы. Эта поворотная судьба нашего народа общественно-политическая акция, проведенная в ЧР по инициативе первого Президента ЧР А.Х. Кадырова, была единственным и необходимым политическим условием для полного восстановления конституционных органов государственной власти в республике. Референдум, на котором был принят Основной Закон, состоялся при самом активном участии избирателей: явка по республике составила 95%. И практически все они проголосовали за предложенный проект конституции ЧР.

Что такое Конституция? Это – основа государства, тот документ, в котором заложены основы того, какой будет жизнь ее граждан.

У каждого государства есть и обязательные государственные символы: государственный герб, флаг, гимн и Конституция. К символам государства относят также его столицу. Все они закреплены в Конституциях того или иного государства.

Государственный герб Чеченской Республики является официальным государственным символом Чеченской Республики.

Государственный флаг ЧР представляет собой прямоугольное полотнище из трех горизонтальных полос белого, зеленого и красного цвета. Белый цвет символизирует мир, чистоту, непорочность, совершенство; зеленый – цвет верности исламу, а красный символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество. У дреква – вертикальная белая полоса с чеченским национальным орнаментом шириной 15 см. Флаг по всему контуру обрамляется золотой бахромой.

Государственный Гимн – это песня, посвященная своей Родине, это символ государства. Текст нового гимна принадлежит автору - Кадыров Хож-Ахъмаду, а музыка – Бексултанову Іумару.

Присутствующие отметили, что, когда меняется Конституция страны, меняется и ее жизнь. Наша Конституция совсем молодая, но стоит признать, что со дня ее принятия и подписания, наша жизнь изменилась до неузнаваемости и стала намного лучше!

По профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Чеченской Республике за I квартал 2021 года в ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие 48 человек.

Внеплановые мероприятия – 23: из них выставки – 18

1. – 11 января оформлена и представлена книжная выставка, посвященная творчеству А. Азимова «101 лет со дня рождения А. Азимова»
2. – 12 января оформлена и представлена книжная выставка «По следам Джека Лондона» к 145-летию американского писателя Д.Лондона
3. – 15 января оформлена и представлена книжная выставка «Чудесный мир добра и красоты» посвященная творчеству братьев Гримм
4. – 15 января прошел литературный час «Грибоедов: другого века гражданин» посвященная дню рождения А. С. Грибоедова
5. – 15 января игры с пластилином для дошкольников «Я уверен в своих возможностях»
6. – 19 января оформлена и представлена книжная выставка новой поступившей литературы «Дерзай читатель»
7. – 19 января обновление постоянно действующей книжной выставки «Не суди книгу по обложке»
8. – 20 января оформлена и представлена книжная выставка «Солдат и писатель» посвященная творчеству Д. А. Гранина
9. – 22 января оформлена и представлена книжная выставка «Сказки Гофмана» посвященная к 245 – летию немецкого писателя ЭТ.В.Гофмана

10. – 22 января оформлена и представлена книжная выставка «Писатель, воин, патриот» посвященная дню рождения А. П. Гайдара
11. – 22 января прошла беседа «Два цвета времени» посвященная дню рождения Мари Анри Бель Стендоля
12. – 25 января оформлена и представлена книжная выставка «Студенчество- прекрасная пора» посвященная дню российского студенчества
13. – 25 января оформлена и представлена книжная выставка «Владимир Высоцкий: поэт, актер, гражданин» посвященная дню рождения В. С. Высоцкого
14. – 27 января была оформлена и представлена книжная выставка «Малахитовых дел мастер» посвященная дню рождения П. П. Бажова
15. – 28 января была оформлена и представлена книжная выставка «Поэт, писатель, драматург» посвященная дню рождения чеченского писателя М.М.Ахмадова
16. – 29 января была оформлена и представлена книжная выставка «Поэт и мыслитель» посвященная к 155- летию французского писателя Р.Ролана
17. – 29 января была оформлена и представлена книжная выставка «А. П. Чехов: мастер и человек» посвященная дню рождения А. П. Чехова

Мероприятия по направлениям:

18. – 11 января в «РСБС» была оформлена и представлена книжная выставка по противодействию коррупции на тему: «Борьба с коррупцией: гражданско-правовые аспекты»
19. – 18 января в рамках программы по профилактике борьбы с наркоманией в Спецбиблиотеке для слепых была оформлена и представлена вниманию пользователей информационная выставка «Путешествие в страну вредных привычек»
20. – 20 января в рамках реализации программы по профилактике терроризма и экстремизма прошла беседа
21. – В рамках реализации программы по профилактике дорожно – транспортных происшествий в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых 11 января была оформлена и представлена информационная выставка «А что ты знаешь о правилах дорожного движения?»
22. – По реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения 11 января в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых была проведена беседа «Шейх Кунта – Хаджи Кишиев»
23. – Повысить правовые знания помогла книжная выставка «Права и обязанности граждан Российской Федерации» организованная и представленная в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых 18 января.

Внеплановые мероприятия – 22: из них выставки – 16

24. – 3 февраля «Творческое наследие Замятиня» книжная выставка, приуроченная ко Дню рождения Е.И.Замятиня
25. – 5 февраля «Неподражаемый Диккенс» книжная выставка, приуроченная ко Дню рождения Ч.Диккенса
26. – 8 февраля «От мечты к открытию» книжная выставка, приуроченная ко Дню российской науки
27. – 10 февраля «Великий мечтатель» книжная выставка, приуроченная ко Дню рождения Ж. Верна
28. – 10 февраля «Он покорил и время, и пространство» книжная выставка, приуроченная ко Дню памяти А.С.Пушкина
29. – 10 февраля «И вся земля была ему наследством» книжная выставка, приуроченная ко Дню рождения Б.Л.Пастернака

30. – 11 февраля «Мудрец с душой ребёнка» книжная выставка, приуроченная ко Дню рождения В.В.Бианки
31. – 12 февраля «Он баснями себя прославил» книжная выставка, приуроченная ко Дню рождения И.А.Крылова
32. – 15 февраля «Жизнь моя песней звенела в народе» литературный час, посвященный к 115-летию поэта М.Джалиля
33. – 16 февраля «Очарованный странник русской литературы» беседа, приуроченная ко Дню рождения Н.С.Лескова
34. – 17 февраля «Сила и красота родного языка» книжная выставка и конкурс стихов, к Международному дню родного языка
35. – 17 февраля «Записки детского поэта» книжная выставка, приуроченная к 115-летию русской поэтессы А.Л.Барто
36. – 18 февраля «Гений пера или сумасшедший?» беседа, приуроченная ко Дню рождения Ч.Паланика
37. 21 февраля «Пусть мужество Ваше нам будет примером» книжная выставка и беседа, приуроченная ко Дню Защитника Отечества
38. – 26 февраля «Защитник отверженных» книжная выставка, приуроченная ко Дню рождения В.М.Гюго
39. – 26 февраля «Памяти Федора Абрамова» книжная выставка, приуроченная ко Дню рождения Ф.А.Абрамова

Мероприятия по направлениям:

40. – 8 февраля «История ремня безопасности» информационная выставка
41. – 11 февраля «Нет коррупции!» интеллектуальная игра
42. – 17 февраля «Семейное право» час информации
43. – 17 февраля «Сила и красота родного языка» выставка, конкурс стихов
44. – 18 февраля «Что ты знаешь о наркотиках?» анкетирование читателей
45. – 19 февраля «Тerrorизм угроза человечеству» информационный час

Внеплановые мероприятия – 26: из них выставки – 17

46. – 1 марта «Джигит – это состояние души» - беседа ко Дню Джигита
47. – 2 марта «Кодекс Джигита» выездное мероприятие с модельной библиотекой г.Аргун
48. – 2 марта «Если бы я не писал, я, конечно был бы актером» книжная выставка, приуроченная ко Дню рождения писателя Шалома – Алейхема
49. – 3 марта «Вокруг книг» книжная выставка к Всемирному дню писателя
50. – 3 марта «Читаем вместе, читаем вслух!» громкие чтения к Всемирному дню чтения вслух
51. – 4 марта «Фантастика предсказывает будущее» книжная выставка ко Дню рождения писателя А. Беляева
52. – 5 марта «Я – писатель юга России» книжная выставка ко Дню рождения писателя Ф.А.Искандера
53. – 5 марта «О, женщина, Краса земная» книжная выставка ко Дню 8 марта
54. – 12 марта «Атган или» литературный вечер ко Дню памяти поэтессы Б.Гайтукаевой
55. – 12 марта «Мирры Гарри Гаррисона» книжная выставка ко Дню рождения писателя Г.Гаррисона
56. – 15 марта «Права потребителей: изучаем, защищаем, провещаем» выставка – обзор к Всемирному дню прав потребителей
57. – 15 марта «Исповедь солдатского сердца» книжная выставка ко Дню рождения писателя Ю. Бондарева
58. – 17 марта «Путешествие в музей» ГБУ "РСБС" и ГБОУ «С(к)ОШИСС им. В.Ш. Дагаева» экскурсия в «Мемориальный музей А.А. Кадырова» в с. Курчалой

59. – 18 марта «Крым и Россия – единая судьба» книжная выставка ко Дню воссоединения Крыма и России
60. – 19 марта «И вновь душа поэзии полна» книжная выставка к Всемирному дню поэзии
61. – 22 марта «В капле воды отражается мир» экологический час к Всемирному дню воды
62. – 25 марта «Золотые страницы культуры» книжная выставка ко Дню работника культуры
63. – 26 марта «Волшебный мир Д.Емца» книжная выставка ко Дню рождения писателя Д.А.Емца
64. – 26 марта «И эта земля твоя и моя» книжная выставка, посвященная теме экологии
65. – 30 марта «Природы чудное мгновенье» информационный час по проблемам экологии

Мероприятия по направлениям:

66. – 1 марта «Пешеходная азбука» беседа у выставки по ДТП
67. – 1 марта «Нарко – стои» книжная выставка к Международному дню борьбы наркоманией
68. – 11 марта «Жизнь без коррупции» информационный час по противодействию коррупции
69. – 19 марта «Мы – против террора» урок мира по противодействию терроризма
70. – 23 марта «Что я знаю о Конституции?» информационно – познавательная выставка по ДНВ
71. – 23 марта «Что я знаю о Конституции?» правовой час по профилактике правонарушений

Субботники: 4

Директор

Исп: Гацаса Ф.Х.
Tel: 89298932591

А.Ш.Басханова

